



『无锡最美公路』胶阳路 原来是这家公司设计的



被网友称为『无锡最美公路』的胶阳路

“还有比这更美的路吗？”位于锡东新城的胶阳路，如今已经成为市民心中公认的“无锡最美公路”。究竟是谁设计了这样一条宛若仙境的公路？记者近日经过多方打听才知道，这条路的“作者”原来是无锡乾晟景观设计有限公司。这家低调的公司是无锡多项重点市政工程的设计方。从蠡湖景区的高处向远处眺望，目之所及的美景，几乎都出自乾晟景观的“妙笔”。

臧晓松/文 乾晟景观供图



云林广场鸟瞰

这是怎样一家公司？

记者通过导航，找到了这家公司。在一座明亮通透的设计大厦内，乾晟景观一群充满热忱的设计师们正在忙碌着。

记者详细采访了解到，乾晟景观创始于2006年，是一家以超专业规划景观设计为核心的专业设计机构。无锡乾晟景观设计有限公司是无锡首家在上交所成功挂牌的设计企业（股权代码：201159），江苏省民营科技企业，具有国家风景园林设计乙级资质和园林绿化施工资质。2015年初公司成立了江苏省首家园林景观设计艺术中心，形成景观艺术研究、规划景观设计、绿化施工的完整产业链，以全案方式展示项目概念，把控性更强，以全新的项目开展方式面对其甲方客户。

值得关注的是，乾晟景观

坚持“以精品原创为设计核心，用超专业能力解决问题，用心与智慧做好服务”为公司运行理念，在风景园林规划的研究和设计上有着独特的思想和底蕴，已荣获雕塑、小品、灯具、桥梁外观类等设计专利八十多项。

据了解，乾晟景观以不断的创新精神、卓越的设计品质、细致的后期服务，在业界确立了一流的口碑，得到甲方一致的好评。在多次国际园林景观设计大赛上被评为“优秀景观设计公司”，作品多次荣获殊荣。

公司董事长周毅告诉记者，公司从最初的4人成长到现在的60人，自己从一个女生陪着乾晟景观走到了现在。值得欣慰的是，如今的乾晟景观已经是无锡园林设计方面的“翘楚”。

他们做了哪些项目？

“很多设计公司觉得在无锡没太多项目可做，但我们在无锡每年都有上百个项目。”周毅向记者介绍，十多年来乾晟景观完成了城市公共空间规划、城市大型综合体景观、各类道路景观、精品住宅区景观、大型滨河带景观、城市旅游公园规划景观、文保恢复景观等各类项目超千项，改造工程等省、市重点项目数百个。

胶阳路正是该公司的代表作之一。乾晟景观设计师借着优越的自然条件，提出“城市郊野风光长卷”的理念，运用大胆的创新手法，既创造出跌宕起伏的地形，又解决环境本身的排水。同时还运用红黄彩叶树种作为道路特色。充分掌握植物的生态变化来进行组合，植物景观在优美的地形上锦上添花。全线绿地上有红黄色叶的乔灌木林，林下草坪生长着丰富多彩的地被花卉，连绵成片；各种观赏草野趣风雅，也正因此，才有了市民心中的“无锡最美公路”。

此外，乾晟景观打造的云

林广场也颇受市民欢迎。“云林广场景观项目的设计方案是以纪念倪云林为主题的中国传统园林，景观设计灵感来源于倪云林的画作，以园林为载体勾勒出倪云林隐逸高洁的风骨。”周毅介绍说，园内的主体部分为云林文化展示区，以“云林阁”为核心，包含了“洗马池”、“曲沼”、“香花桥”、“云林境”、碑廊、石牌坊、垂花门等文化景点，是一个文化底蕴深厚、布局精巧的文化主题园。此外，还布置有休闲健身广场、百姓舞台等便民设施，满足周边居民休憩、娱乐、健身、亲子等多样化的生活需求。

无锡新区前进路伯渎港滨水公园，是乾晟景观接得较早的单子之一，公园所在地曾是一片杂草丛生的闲置地，乾晟景观设计师认真考察后，提出“诗意栖居地”的理念，通过跌宕起伏的地形处理，潺潺曲折的水系脉络营造了美妙的滨水空间。公园建成后，成为无锡太湖水环境治理的样板，受到省、市领导的高度赞扬。

背后有哪些牛人？

贡献出这么多重量级作品，一定是有高人了。记者采访获悉，乾晟景观原来有三位资深设计大师，其中两位还是无锡设计行业的元老。

周正明：曾获“无锡市高技能人才成就奖”



总经理兼总工程师周正明是这家公司技术团队的领军人，是有45年专业经验的设计和建设权威，担任过省、市重点项目评审专家、江苏省交通厅评委。他曾协助无锡市工程建设重点办把控无锡市重点工程的样板项目工程验收等。同时也是崇安寺、大成巷建设顾问。

2008年，周正明荣获无锡市政府颁发的“无锡市突出贡献高级技师”荣誉称号。2009年荣获市委、市政府颁发的“无

锡市高技能人才成就奖”。周正明多年来主持、参与设计的无锡市重大景观项目，在省、市获二、三等奖近20项。从项目的设计到实施，他积累了城市景观建设的丰富经验。尤其擅长把控大型工程项目，受政府委托担任项目指导、项目总指挥、项目验收专家组组长。

他多年潜心研究，在古典园林方面很有造诣。1984年参与过明代高攀龙古墓修复。近年来修复设计了有800年历史的小娄巷佚园，西漳民国1912的江南蚕种场、元代画坛宗师倪云林纪念园林。目前正在修复设计无锡明代著名古典园林——“西林园”。

周正明擅长原创景观和小品设计，与城市建设需要相结合，迄今共获得80多项发明专利和外观专利。

刘淑君：中国实验小区设计金奖获得者



刘淑君是公司副总经理兼总工程师，毕业于南京林业大学，园林专业高级工程师，建设部首个中国实验小区设计金奖获得者，多次参与省市重大项目和无锡市各大景区规划设计、城市绿

地系统规划设计。担任无锡市城市建设系统评审专家，职称评审专家，江苏省建设评审专家。

她主持和参与过众多大型景观项目的设计建设，如江阴长江大桥接线景观、润扬大桥南北接线景观、梅梁湖景区规划、惠山森林公园规划设计、环太湖公路十八湾景观设计、贡湖湾湿地设计，以及无锡市绿地系统规划等。

她不仅自身有着深厚的园林专业知识，还在项目管理、团队管理上有着丰富经验，培养出了一大批优秀的景观设计师。

顾洁：获得多个省、市、部级设计奖项



顾洁是公司总经理助理兼副总工程师，同济大学景观规

划设计硕士，高级工程师。现担任无锡市优秀项目专家评委。

多年来她参与完成了无锡及江苏省很多重点项目的景观设计，如蠡湖大道景观设计、无锡蠡湖景区规划设计、梁溪河景观设计、胶阳路景观设计、梁鸿湿地公园景观改造等，获得了多个省、市、部级设计奖项。她在城市滨水公园、城市广场设计等方面拥有丰富的设计经验。

